
Mathématiques en technologies de l’information  Semestre 2 

Dr Niklaus Eggenberg 

Exercices Se rie 11 
 

1) Calculez l’angle entre les vecteurs 𝑥⃗ = (2, 3) et 𝑦⃗ = (5, 1). 
 
 

2) Trouvez le système d’’équations paramétriques ainsi que l’équation cartésienne de la 

droite passant par le point 𝐴 = (1, 3) et de direction orthogonale à 𝑥⃗ = (−3, 2). 

Re ponses 
  

1) Rappelons que que  

𝑐𝑜𝑠(𝜃) =
𝑥⋅𝑦⃑⃑

‖𝑥‖⋅‖𝑦⃑⃑‖
  

Or, ‖𝑥⃑‖ = √22 + 32 = √13 

Or, ‖𝑦⃑‖ = √52 + 12 = √26 

Et  𝑥⃑ ⋅ 𝑦⃑ = 𝑥1 ⋅ 𝑦1 + 𝑥2 ⋅ 𝑦2 = 2 ⋅ 5 + 3 ⋅ 1 = 13 

Donc 𝑐𝑜𝑠(𝜃) =
13

√13 ⋅√26
=

13

√132⋅2
=

13

13 ⋅ √2
=

1

√2
=

√2

2
. 

Il s’agit donc de trouver  

𝜃 = 𝐴𝑟𝑐𝑜𝑠 (
√2

2
) =

𝜋

4
. 

  

2) Le système d’équations paramétriques est donné par l’équation  

𝑃 = 𝐴 + 𝑡 × 𝑃𝑦⃗ 

où 𝑦⃗ est parallèle à la droite. Pour trouver un vecteur parallèle depuis le vecteur 

perpendiculaire, il suffit de trouver 𝑦⃗ tel que 𝑥⃗  ∙ 𝑦⃗ = 0. Le vecteur 𝑦⃗ = (2, 3) fera l’affaire. 

Le système d’équations paramétriques est alors 

{
𝑝1 = 1 + 2𝑡
𝑝2 = 3 + 3𝑡

, 𝑡 ∈ ℝ 

 

L’équation cartésienne de tout point 𝑃 = (𝑝1, 𝑝2) sur la droite perpendiculaire à 𝑥⃗ et 

passant par 𝐴 = (𝑎1, 𝑎2) se trouve en isolant 𝑡 ∈ ℝ dans les deux équations et poser 

l’égalité entre les deux membres, ce qui donne : 
𝑝1+1

2
=

𝑝2−3

3
, donc  

𝟏

𝟐
𝒑𝟏 −

𝟏

𝟑
𝒑𝟐 +

𝟏

𝟐
= 𝟎 

Vérifions que 𝐴 = (1, 3) est bien sur la droite : 

1

2
× 1 −

1

3
× 3 +

1

2
= 0.5 − 1 + 0.5 = 0. 


